
Ministerie van Economische Zaken 

Directoraat-generaal 
Economie en Digitalisering 

Aan de Minister van Economische Zaken 
de Directeur-generaal Economie en Digitalisering Auteur 

TER BESLISSING 
Datum 
8 oktober 2024 

n Kenmerk 
Beantwoording Kamervragen over opkomst Chinese DeeD / 87818634 

webshops 

Kopie aan 

Parafenroute 

Aanleiding Bijlage(n) 

Op 30 september jl. stelden Kamerleden Thijssen en Kathmann (beiden 2 

GroenLinks-PvdA) en Van Dijk (CDA) Kamervragen over de opkomst van niet- 

Europese online marktplaatsen en de impact hiervan op concurrentievermogen, 

consumentenbescherming en productveiligheid. 

Advies 
U kunt akkoord gaan met bijgevoegde beantwoording van de Kamervragen. 

Kernpunten 

« Eris blijvende aandacht voor onveilige en goedkope producten die niet- 

Europese online marktplaatsen, zoals Temu en Shein, aanbieden. Er is met 

name aandacht voor de risico’s voor productveiligheid, milieuvereisten, 

consumentenbescherming en het gelijke speelveld voor ondernemers in de 

EU. 

« Eris nieuwe Europese wet -en regelgeving die sommige problemen rondom e- 

commerce kan adresseren. Zo zijn er recentelijk Europese maatregelen 

genomen die alle online marktplaatsen (ook buiten de EU) verplicht om meer 

te doen aan digitale en productveiligheid. 

« _De Kamervragen zien op drie thema's: 

o __Productveiligheid en gelijk speelveld ondernemingen: u noemt het belang 

van een integrale en Europese aanpak tegen e-commerce van onveilige 

producten uit derde landen. U verwijst onder meer naar de mogelijkheden 

onder de Digital Services Act (DSA), de afschaffing van de vrijstelling van 

invoerrechten onder €150 en de Productenmeldwijzer die u recent heeft 

gelanceerd. 

o __ Oneerlijke handelspraktijken van niet-Europese webshops: u geeft aan dat 

de Europese Digital Markets Act (DMA), de Europese richtlijn ‘oneerlijke 

handelspraktijk’ en de DSA deze reguleren. Zowel de DMA als de DSA zijn ontvangen gar 

recent in werking getreden. U geeft aan eerst de effecten hiervan af te 

wachten. 
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o __ Inzichtelijke productieketens voor consumenten: u onderstreept het DeED / documentid 

belang van het Digitaal Product Paspoort (DPP). Dit valt onder het 

beleidsterrein van de minister van Infrastructuur en Waterstaat. 
o Het antwoord op vraag 5/6 wordt parallel aan de Stas Financiën 

voorgelegd (i.v.m. Douane). 

Toelichting 

De Kamervragen zijn een vervolg op de eerdere vragen van Kamerleden Van 

Dijk en Krul (beiden CDA) over het toezicht op webwinkels als Temu, 

AliExpress en Shein, die u op 12 september jl. heeft beantwoord. 

U heeft recent een brief ontvangen van zowel VNO-NCW en MKB-Nederland, 

als Thuiswinkel en Mediamarkt. Daarin kaarten zij de oneerlijke concurrentie 

aan van niet-Europese bedrijven die producten aanbieden die niet aan de EU- 

regels voldoen en roepen u op om hiertegen in actie te komen. 
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